
Compte-rendu du conseil d'école n°2

Ecole maternelle La Combe des Dames, Châteaubernard Date : jeudi 18 juin 2020 de 17h30 à 18h00

Participants :
Les enseignantes     :
● Mme Letiec, directrice et enseignante
● Mme Donnou, enseignante
● Mme Jeuffrault  Leclerc, enseignante

Les représentants des parents d'élèves     :
● M Chausse (classe des TPS/PS)
● Mme Lennon (classe des MS)
● Mme Gailledreau (classe desGS)

La mairie     :
● M Briand, maire de la commune
● Mme Perdriaud, représentante des affaires scolaires

ATSEM     :
● Mme Rebierre Christine

Excusés     :
● Mme Rallet, Inspectrice de l'Education Nationale
● Mme Bolnot, parent d'élève

Ordre du jour :
1. Préparation de la rentrée 2020/2021
2. Les projets du 2ème et du 3ème trimestre
3. Les projets de l'année 2020/2021
4. Les locaux

5. La vie scolaire
6. La coopérative scolaire
7. Questions diverses

Décisions, dispositions prises, conclusions :

1. Préparation de la rentrée 2020/2021

71 élèves au sein de l'école au 18 juin  répartis en 3 classes :
- 23 TPS / PS (6 TPS et 17 PS)
- 24 MS 
- 24 GS

60 élèves inscrits  pour  la  rentrée prochaine (les inscriptions  ne sont  pas terminées,  la  date de remise des
dossiers a été reportée au 31 juin suite au confinement)
- 17 PS (6 TPS en attente)
- 18 MS (une arrivée en septembre)
- 23 GS (une arrivée en septembre)

Mme Letiec sera à 80% l'année prochaine. Son complément de service sera nommé en fin d'année scolaire ainsi que
le jour attribué.

Mme Rebierre, l'ATSEM de la classe des TPS PS, sera de retour suite à son congé parental.



Comme l'an passé, un goûter sera organisé à la rentrée prochaine dès 8h20, dans la cour de l'école, afin de
souhaiter la bienvenue aux élèves et à leurs parents. La mairie est conviée à cet événement.

Mme Letiec, enseignante de la classe des TPS/PS, souhaite organiser une rentrée échelonnée pour sa classe  : elle
souhaite accueillir les futurs élèves par petits groupes, en présence de leurs parents, sur des créneaux de 1h à
1h30.  N'ayant pu faire visiter l'école  aux futurs élèves et n'ayant pu faire  d'adaptation courant juin,  cette
rentrée échelonnée permettra un accueil en douceur.

Après un vote à l'unanimité, le conseil d'école a décidé que l'élection des représentants des parents d'élèves pour
l'année 2020/2021 se fera uniquement par correspondance.

2. Les projets du 2ème et du 3ème trimestre

● Le prix des incorruptibles : 1 sortie à la médiathèque le vendredi 15 novembre afin de découvrir un premier livre.
Le projet n'a pu aboutir suite au confinement.

● Noël : vendredi 20 décembre au matin les élèves sont allés voir le spectable « BARKET AUX FRAISES » au
Castel. Le spectacle a été financé par l'APE. L'après-midi, le Père-Noël est venu apporter des livres dans les
classes (livres financés par l'APE). La journée s'est terminée par un goûter offert par lAPE et des chants.

● Sortie USEP : vendredi 28 janvier, les élèves de TPS/PS et les élèves de MS ont participé à une sortie USEP, à
Gensac-la-Pallue,  autour des activités athlétiques. 2  autres sorties étaient programmées pour la fin de l'année,
elles ont été malheureusement annulées.

3. Les projets de l'année 2020/2021

La fête de la soupe. Chaque classe préparera une soupe qui sera servie lors de cette soirée.

La semaine du goût aura lieu du lundi 12 au vendredi 16 octobre. 

Nous participerons de nouveau au prix des Incorruptibles.

Projet jardin reconduit. Nous attendons des nouvelles concernant la table et les bancs en matériaux recyclés. Cet
aménagement devait avoir lieu au printemps mais suite au confinement la date est repoussée.

La fête des parents aura de nouveau lieu.

Les 3 classes s'inscriront à l'USEP. Une participation est attribuée à chaque élève à hauteur de 2 euros.

Projet cirque : nous reconduisons le projet cirque, avec pour finalité la présentation d'un spectacle en fin d'année
scolaire. Nous ferons appel à l'aasociation Planche de Cirque. L'aide de la mairie est-elle reconduite ?

Projet annuel sur l'alimenation : 1 période, 1 aliment ou 1famille d'aliments et des sorties associées. 
Période 1: les fruits et les légumes (lien semaine du goût et fête de la soupe, les vendanges  ? Mme Lennon propose
le nom d'un viticulteur qui pourrait accueillir les enfants sur Merpins. Ses coordonnées seront fournies à l'école)
Période 2 : le chocolat (visite d'une chocolaterie ?)
Période 3 : les fruits secs et les oléagineux (visite d'un moulin pour fabriquer de l'huile ?)
Période 4 : les produits d'origine animale (viste d'une chèvrerie ?)
Période 5 : le pain (venue d'un camion à pain, visite d'une boulangerie ?)

 Projet final→  : petit déjeuner à l'école

Spectacle au Castel : jeudi 1 er avril, les élèves des 4 écoles de Chateaubernanrd assisteront au spectacle Les
clowns de la route. Il s'agit d'un spectacle proposé par la mairie qui prendra en charge une grosse partie du



montant. Une somme de 5 euros sera demandée par enfant aux écoles ou aux APE.
4. Les locaux

Une étagère murale du bureau de direction a été réparée.
Le panneau « La combe des dames » à l'entrée de la salle de motricité, côté extérieur, est tombé. Il ne sera pas
remis. 
Une fuite d'eau dans la réserve a été signalée.
Une fiche de travaux pour l'été a été envoyée. L'école a fait plusieurs demandes :
- fabriquer des chevalets de peinture dans l'atelier des TPS/PS
- fabriquer un présentoir à livres dans le coin bibliothèque des TPS/PS
- réviser les vélos et les trotinettes
- raccorder l'ordinateur de la classe des GS à internet
- restaurer l'encadrement de l'ancien bac à sable.

Un  nouvelle demande d'intervention est remise lors du conseil d'école :
- changer la vitre cassée de la porte de la salle de motricité
- changer la poignée de la porte des Gs donnant sur le couloir
- changer les néons défectueux de la salle de motricité
- changer les dévidoirs de papier des classes de MS et GS
- changer les rideaux des velux

Un préau sera construit dans la cour pendant l'été.  La classe de Mme Donnou et l'atelier de Mme Mounier seront
rénovés.

M. le Maire annonce qu'une refection du toit devrait être programmée l'année prochaine.

Demande exceptionnelle: tout au long de l'année nous avons eu des soucis avec l'ordinateur de direction. Il a fait
plusieurs voyages au service réparation de CANOPE. Juste avant le confinement, l'ordinateur a de nouveau été  HS
et a été emmené une fois de plus en réparation (alimentation HS). La directrice a donc utilisé son ordinateur
personnel afin d'effectuer les tâches de direction. Mme Jeuffrault Leclerc et Mme Donnou ont fait de même pour
travailler. Serait-il possible d'avoir un nouvel ordinateur (portable?)  pour la rentrée 2020 ?

5. La vie scolaire

Suite au déconfinement, il a fallu réaménager les locaux en suivant un protocole précis. Cet aménagement a été
longuement réfléchi afin d'organiser au mieux l'accueil et le bien-être des élèves. 

Lundi 22 juin, tous les élèves seront accueillis dans les conditions normales. Les gestes barrières sont maintenus
mais  la  distanciation  sociale  n'est  plus  de  rigueur  en  maternelle.  Le  port  du  masque  est  obligatoire  pour  le
personnel se situant à moins d'un mètre des élèves.

Accueil écheloné des classes au portail :
- 8h20 : classe des MS
- 8h30 : classe des GS
- 8h40 : classe des TPS/PS

Sortie échelonnée des classes au portail
15h40: classe des TPS/PS
15h50 : classe des MS
16h00 : classe des GS

Récréations du matin (cour séparée en deux parties)
9h45-10h15 : classe des GS
10h00-10h30 : classe des TPS/PS
10h15-10h45 : classe des MS



Récréation de l'après-midi
15h00-15h20 : classes des MS et des GS

Point APE : à la rentrée prochaine il ne restera qu'un membre de l'APE sur les six dans le bureau. Pour le moment,
personne ne semble se présenter. Pas de préseident signifierait pas d'APE et donc plus de fonds pour les écoles du
groupe scolaire La combe des dames-Jules Vallès. 

6. La coopérative scolaire.

 1675,11 euros en banque et 97,14 euros en caisse.

7. Questions diverses.

Pas de question

La présidente du Conseil,
Eloïse Letiec


